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Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Σερβίας – Ο 
Προκαθήμενος που θεωρούσε το Κόσοβο καρδιά 
της Σερβίας αποζητώντας την ειρηνική 
συμφιλίωση Σέρβων και Αλβανών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στις 8:07 ώρα Ελλάδος της 20ης Νοεμβρίου εκοιμήθη ο 
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, μία μεγάλη μορφή της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και της Ορθοδοξίας 
γενικότερα. Η Εξόδιος Ακολουθία του θα τελεστεί την Κυριακή 
22 Νοεμβρίου, μετά τη Θεία Λειτουργία, στον Καθεδρικό Ναό 
του Αγίου Σάββα Βελιγραδίου. Το σκήνωμα του Πατριάρχου 
μεταφέρεται και θα ευρίσκεται στον Ναό Αγίων Ταξιαρχών στο 
Βελιγράδι, ενώ το Σάββατο 21 Νοεμβρίου θα μεταφερθεί στον 
Ναό του Αγίου Σάββα, όπου και ο σερβικός λαός θα 
αποχαιρετήσει τον Ποιμενάρχή του.
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Νοσηλευόταν σε στρατιωτικό νοσοκομείο στο Βελιγράδι και την Πέμπτη 
γιατροί από τη Ρωσία μετέβησαν για να συνδράμουν λόγω της 
επιδείνωσης της υγείας του. 

Το απόγευμα της Πέμπτης, ο Πατριάρχης, σύμφωνα με πληροφορίες του 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ, έπεσε σε κώμα με αποτέλεσμα να 
αρχίσει η αντίστροφη μέτρηση. Η είδηση έγινε γνωστή στη Σερβία νωρίς 
το πρωί ενώ από χθες όλα τα σερβικά μέσα μιλούσαν για το τέλος.

Ο μακαριστός ήταν ένα μεγάλο κεφάλαιο για την Σερβία, μια ήσυχη δύναμη, μια 
σεβαστή προσωπικότητα. Συνδεόταν με πολλούς Έλληνες Ιερείς και ήταν 
υπέρμαχος του Κοσόβου. Θεωρούσε ότι το Κόσοβο ήταν η καρδιά της Σερβίας και 
ότι έπρεπε να παραμείνει στη Σερβία, διότι όπως έλεγε πάντα ο ίδιος, εκεί ήταν το 
πατριαρχείο και τα σπουδαίοτερα μοναστήρια. Ήταν υπέρ της ειρηνικής 
συμφιλίωσης Σέρβων και Αλβανών. Κατά τη διάρκεια του εμφυλίου αλλά και της 
έκρυθμης κατάστασης που επικρατούσε στην περιοχή και με αφορμή τα γεγονότα 
της Κροατίας  (επιχείρηση καταιγίδα-τερματισμός πολέμου- Αύγουστος του 1995)  
και μετά τη λήξη και του πολέμου του Κοσόβου, (1998-1999)  προσπάθησε να 
κρατήσει ισοροπίες και να ενισχύσει πνευματικά το ποίμνιο. Ως Μητροπολίτης Νις 
αλλά και ως ο μετέπειτα Πατριάρχης έγραψε αρκετές σελίδες, στην ιστορία του 
Πατριαρχείου. (απόσπασμα από άρθρο της δημοσιογράφου Μαρίας 
Γιαχνάκη)

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου Σερβίας:

“Την Παρασκευή, 20 Νοεμβρίου 2020, στις 7:07 π.μ., στο Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο Covid “Karaburma” στο Βελιγράδι, η Αγιότητά του, ο 
Αρχιεπίσκοπος Πεκίου, Μητροπολίτης Βελιγραδίου και Καρλοβικίου και 
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος (Γκαβρίλοβιτς) εκοιμήθη. Όλες οι άλλες 
λεπτομέρειες σχετικά με την Εξόδιο Ακολουθία  της Αγιότητας του 
Πατριάρχη θα ανακοινωθούν σύντομα στο κοινό. Αιώνια μνήμη σε αυτόν 
και στη Βασιλεία των Ουρανών!” αναφέρει η επίσημη ανακοίνωση του 
Πατριαρχείου Σερβίας.

 


